



我市高质量推进交通基础设施建设

雄商高铁建设提速 五条高速同步推进

本报讯(记者 林晨)8月15日上午,市政府新闻办召开“聚力攻坚看进展”主题新闻发布会——市交通运输局专场。会上,市交通运输局二级调研员田身泉介绍2024年以来聊城市交通运输工作有关情况。

政府工作报告在部署2024年主要目标任务时提出,要打好基础设施攻坚战。交通领域要打造交通强国山东示范区聊城样板,提速雄商高铁建设,力争聊城机场年底开工;加快济东等5条高速建设,推进临濮等4条高速前期工作,谋划实施济聊高速改扩建项目,基本实现“县县双高速”。田身泉介绍,今年以来,市交通运输局在市委、市政府的坚强领导下,全面落实市委“三提三敢”工作要求,高质量推进交通基础设施建设,全面实施战略位势提升攻坚行动。

我市全面推进雄商高铁建设,累计完成年度投资计划的78.8%,雄商与济郑高铁并行段工程全部完成。目前,工程处于快速架梁阶段;积极谋划聊邯长高铁、聊城至泰安城际高铁。

在高速公路建设方面,我市五条高速同时加快推进。截至目前,东阿至阳谷高速完成年度投资计划的61%,路基累计完成87%,桥梁基础及下部结构累计完成90%,梁板预制完成60%。德上高速临清高速连接线完成年度投资计划的58%,路基完成79%,涵洞、桥梁架梁全部完成,已全面进入桥面施工。济南至东阿高速完成年度投资计划的66%,路基累计完成14%,桥涵累计完成35%。济南至临清高速完成年度投资计划的82%,路基累计完成14%,桥涵累计完成17%。德州至高唐高速完成年度投资计划的32%,路基累计完成15%,桥梁累计完成34%,涵洞累计完成57%。

我市加快推进临清至濮阳、高唐至台前、东阿至聊城、东阿至梁山4条高速的前期工作。其中,临清至濮阳、高唐至台前、东阿至聊城3条高速工可报告编制已完成,目前正在结合政府和社会资本合作新机制要求,积极开展招商工作。东阿至梁山高速公路工可报告已通过省交通运输厅审查。

我市积极推进国道省道建设,新开工修复养护项目14项200余公里。G341黄海边东阿阳谷界至聊阳路口及八里桥路口至老董庄段已开工,其余项目开工手续已完备,正陆续开工;S325鲁西化工段改线项目工可报告已报省交通厅,待审查。

聊泰铁路黄河公铁桥已于今年3月26日建成通车;G105东阿黄河大桥及连接线工程,省交通运输厅已出具行业意见,用地预审与规划选址、文物专项已完成,正在加快推进前置专项报告编制工作,初步设计工作正在推进;S248卫运河大桥工程实施方案初稿已完成,正在积极与潜在投资人对接洽谈。

在“四好农村路”建设方面,2024年全市新建农村公路计划完成500公里,截至目前,已完成286公里。

市交通运输局牢固树立大局思维、有解思维、“一盘棋”思维,聚力攻坚突破我市交通基础设施高质量发展的重点和难点,持续推进战略位势提升攻坚行动,坚决打赢基础设施攻坚战,打造交通强国山东示范区聊城样板,当好我市绿色低碳高质量发展的“开路先锋”。



8月14日,聊城生态环境监测中心工作人员到企业开展污染源监测。工作人员使用便携式傅里叶红外设备,对烟气中的二氧化硫、氮氧化物、一氧化碳、氨等污染物进行监测,做好大气污染防治工作,提高人居环境质量,助力城市“气质”提升。

■ 吴建正



“严审快批”推动招商项目落地

本报讯(记者 钟伟 通讯员 刘逸飞 王磊)“从企业立项到正式落地,每一步都离不开政府部门的帮助。在阳谷,企业感受到了前所未有的重视和支持,‘阳谷效率’让人欣喜。”8月13日,山东圣悠乳业有限公司负责人徐凤瑞感慨道。

效率从哪里来?山东圣悠乳业有限公司的项目一期用地40亩,需要建设双层厂房,从征地到开工建设用了5个月的时间,阳谷县企业专班工作人员每天到现场办公,解决项目落地过程中的困难和问题,确保“客商有要求、政府有回应、项目有进展”。截至目前,项目车间室内外装修基本完毕,部分设备陆续进场安装中。项目建设完成后,预计整体实现年产值30亿元,税收超5000万元。

高质量项目建设离不开良好的机制保障。为提升项目的评审质量和效率,阳谷县成立了招商引资项目暨产业项目论证评审委员会,邀请工信、发改、行政审批等21个部门共同参与,对项目的投资规模、投资强度、亩均产值、税收贡献、规划建设、能耗排放等6个关键指标严格把关,确保每一个通过评审的项目达到高质量、高效益标准。截至目前,阳谷县已组织召开4次项目论证评审会议,通过评审项目27个。会上,各部门根据自身职责逐一进行评价,并提出专业意见,最终讨论确定项目是否通过。“这样的评审机制,让我们每个部门都能发挥专长,共同为阳谷的经济发展把好关。”参与评审的阳谷县发展和改革委员会党组书记、局长袁朝蓬表示。

对于已通过评审的项目,阳谷县并未止步于评审通过,而是实行了全过程的“回头看”机制。从要素保障、手续办理、土地摘牌到开工建设、竣工验收、投产运行,实行全过程服务和管理。特别是针对项目办理手续过程中可能遇到的问题,在每月的经济运行分析会上进行调度,集中会商现场解决,有效提升了项目推进速度。目前,吸引了山东乐发橡塑制品有限公司投资10.3亿元的年产2万吨橡塑新材料及2000万平方米高分子板材项目、山东金鸿羽绒制品有限公司投资5.06亿元的年产6000吨欧标羽绒项目等一批优质项目落户。

“通过强化项目评审机制,不仅提高了项目的质量和效益,还进一步优化了投资环境。我们将继续秉持开放合作的理念,以更加优质的服务和更加高效的工作,吸引更多优质项目落户阳谷,为县域经济高质量发展注入更强劲动力。”阳谷县经济合作服务中心党组书记、主任翟宏说。

“攻坚突破县区行”融媒采访团走进开发区

本报讯(记者 赵艳君)8月15日,聊城市新闻传媒中心“攻坚突破县区行”融媒采访团走进聊城经济技术开发区,将镜头对准产业发展、城市建设、营商环境,近距离感受开发区经济发展的澎湃动能和生机活力,倾听开发区高质量发展的动人故事。

走进开发区,项目建设现场“热辣滚烫”,建设者在一线抢工期、抓生产,赶进度,处处洋溢着蓬勃发展的活力。采访团记者聚焦重大引强攻坚行动、制造业提质增效行动、民营经济护航攻坚行动,实地采访聊城正源高端智能家居、乖宝宠物食品集团智能工厂扩产、凝善堂大健康产业基地等重点项目,零距离见证了开发区聚力开展“九大攻坚突破行动”,不断开创高质量发展新局面,奋力在全市当龙头、作表率的气魄。

每到一处,记者们都用心观察,深入细致地向项目负责人提问,认真记录所见所感。大家纷纷表示,将深挖新闻点,找准“小切口”,以全媒体方式呈现更多“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的新闻作品,为助力开发区经济社会高质量发展贡献媒体力量。

此次融媒采访活动采取消息、现场新闻与深度报道相结合,面上宣传与典型宣传相结合的方式,通过蹲点式采访,开展全方位、多角度、深层次宣传,用“小切口”呈现大主题,用小故事反映大变化,用小视角折射大时代。

今年以来,聊城市新闻传媒中心发挥融媒媒体优势,形成全媒体传播声势,统筹广播、电视、报纸和网络平台,网上网下一体推进,打造融合传播的新媒体产品,达到资源集约、协同高效、方式创新、各方联动的目标,让正能量实现大流量。

灵芝精加工“仙草”按克卖

■ 本报通讯员 杨强 杜泽辉

8月12日,在冠县冠芝药业有限公司的无菌车间里,新采收的灵芝孢子粉经过高效运转的自动化生产设备加工后,一粒粒灵芝孢子油胶囊经过传送通道,进入包装罐中。“我们企业拥有20个产品批号,自主研发了灵芝孢子油等多款灵芝深加工产品,实现灵芝产品由‘按斤卖’变为‘按克卖’,大大提高了灵芝附加值。”冠芝药业有限公司负责人靖俊峰说。

为做好灵芝产品的精深加工和品牌销售,冠县设立灵芝产业链,编制灵芝产业发展规划,紧抓灵芝“药食同源”发展

机遇,树立“灵芝+”开发理念,实施“13331”工程,全力推进延链、补链、强链,推动灵芝产量、质量、价值全面提升,形成具有冠县特色的灵芝产业体系和产品体系,打响“冠县灵芝九州”品牌,让冠县灵芝卖出“仙草价”。

围绕挖掘灵芝更多的价值和效益,加速灵芝产业高端化,冠县牢牢全产业链发展理念,一体化推进生产标准化、加工精细化、产业融合化。依托国家级“药食同源”试点项目,当地深耕与灵芝相关的普通食品、保健食品、药品等三大领域,推动灵芝产品多样化,实施品种培优、品质提升、品牌打造,大力推进产业集群、企业集中、政策集成、要素集聚、功

能集合。目前,冠县已发展灵芝保健食品生产企业7家,拥有保健食品备案文号38个,能生产破壁孢子粉剂、胶囊、孢子油等6类保健食品,灵芝茶、灵芝压片糖果2类普通食品。

聚焦产业融合,冠县投资50亿元推进灵芝高质量发展乡村振兴示范区,建设华冠灵芝大健康产业集群等项目,谋划建设融灵芝现代农业产业园,打造全国最大的灵芝交易平台。“作为冠县灵芝产业集群的重要载体和组成部分,我们整合灵芝相关系列产品,打造了首个灵芝主题商品全国批发集散市场。”融芝联·灵芝商品全国交易集散中心董事长刘伟表示,冠县融芝联现代农业产业园

项目以灵芝产品为载体,推行“平台+园区+生产基地+销售渠道”模式,推动一二三产深度融合、融合发展。

在提升产业技术竞争力上,冠县聘请中国工程院院士李玉为灵芝产业发展首席顾问,聘请上海市农业科学院副院长谭琦为首席专家,与中国食用菌协会、山东省农业技术推广中心、中国科学院微生物研究所签订战略合作协议,成立了聊城大学·冠县灵芝产业研究中心。与北京药膳研究院合作,设立分院或基地,研制灵芝菜品和汤品配方,重点开发灵芝茶、灵芝饮料、灵芝馒头等保健食品,制作灵芝药膳,将灵芝物尽其用。



红色领航 科技强企

——山东金蔡伦纸业有限公司以高质量党建赋能高质量发展

■ 本报记者 钟伟

依据“两个同步、四个坚持”党建工作法,打造“纸当先锋”党建品牌;通过定期举办“金点子评选活动”“党员听证会”,累计采纳党员合理化建议136条,助推企业完成技术革新36项;以“创先争优”活动为载体,组建“党员突击队”,历经60天20余次的科研攻关,成功研发出专业领域印刷专用纸张……近年来,山东金蔡伦纸业有限公司坚持“围绕经济抓党建,抓好党建促发展”理念,着力提升党建工作力度,规范党建运行机制,增强团队合力,为企业注入了强劲的发展动力。

“党的路线方针政策是企业发展的

最大机遇,把握好党和国家方针政策,就能捕捉发展机遇,明确发展方向。”这是山东金蔡伦纸业有限公司党支部全体党员的共识。该公司坚持把党的领导嵌入企业决策机制,融入生产经营过程,重大事项实行党支部决策前置,支部班子研究后再交集团董事会决策。每次新项目建成后,在人员到位的同时,就着手党组织建设,做到企业发展到哪里,党组织就建设到哪里,走出了一条符合民营企业实际的党建工作新路子。牢固树立绿水青山就是金山银山理念,把创造更大的社会效益作为发展目标,确立了“关注民生、生态优先、多元循环、绿色发展”的发展战略,保证了企业正确的发展方向。

党建是软实力,科技创新是硬任务。该公司把党建工作同技术创新、提质增效等方面深度融合,推动党员将模范带头作用融入到工作中,体现在岗位上、落实在责任上,让党旗在企业生产科研一线高高飘扬。公司党支部带头组建“课题攻关组”和“技术创新小组”,完成生产技术革新8项,生产效率提升26%;成立党员科技攻关组,优化造纸技术工艺,有效降低成本,年节约资金300余万元。

技术过硬首先要思想过硬。民营企业党建工作相对薄弱,该公司就从党建最基础的工作做起,从严抓实“三会一课”、主题党日活动,推动组织生活规范化、制度化、常态化。组织公司全体党员

赴孔繁森同志纪念馆、刘邓大军强渡黄河战役纪念馆、井冈山革命根据地开展“传承红色基因,争做合格党员”专题教育培训。举办庆“七一”红歌比赛、迎“五一”职工趣味运动会、技能竞赛等各类活动,拉近了党群关系,增强了企业凝聚力。

在高质量党建的引领下,山东金蔡伦纸业有限公司跑出高质量发展“加速度”,在科技创新、能力建设、运营管控等方面取得突出成绩。该公司先后荣获“全国守合同重信用企业”“国家绿色工厂”“国家高新技术企业”“全国五一劳动奖状”“山东省专精特新企业”“山东省质量标杆企业”等荣誉称号,公司党支部被评为聊城市先进基层党组织。

临清市

创新打造“贴心医保 便民医角”

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 郝彤彤 杨欣钰)“在‘贴心医保 便民医角’,不仅能了解最新的医保政策,还能量血压、测体重。”8月13日,临清市民于春霞到一家药店买药时,感受到了新变化。近期,临清市医疗保障局在定点零售药店推广建设“贴心医保 便民医角”,实现一站式集成服务,大幅提升了医保宣传和服务效果。

“贴心医保 便民医角”设有政策宣传区、意见箱、便民服务区、应急药品箱和健康自测区等五个区域,可全方位满足群众需求。政策宣传区提供医保政策明白纸、宣传折页等材料,帮助群众深入了解医保政策;意见箱则方便群众提出宝贵意见,促进医保服务的持续优化;便民服务区提供雨伞、饮用水等便民用品,方便群众日常所需;应急药品箱则为“一中心三高”(心脏病、高血压、高血糖、高血脂)患者提供常见的应急药品;健康自测区可为群众测血压、体重等健康指标。

临清市医保局党组成员、临清市医保中心主任陈志伟说:“我们将以建设‘贴心医保 便民医角’为契机,将更多的定点医药机构纳入建设范围,让群众享受到更加集成化、精细化和优质化的便民服务。同时,我们将继续加大政策宣传力度,提升医保服务水平,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。”

这一创新举措展示了临清市在深化医保领域改革方面的积极探索,未来,随着更多定点医药机构的加入,“贴心医保,便民医角”将成为临清市医保服务的一张亮丽名片。

冠县

“新农村夜校”点亮乡村夜生活

本报讯(记者 李政哲)8月15日,记者从冠县农业农村局了解到,冠县以党建为引领,围绕提升技术技能水平、提升产业发展能力、提升农民综合素质素养等方面,开办“新农村夜校”微课堂,调配“营养套餐”,持续精准送政策、送技能、送技术、送服务,为农民提供学习交流的平台。

“新农村夜校”采取“群众点单、支部接单、夜校买单”的服务模式,将流动授课点延伸到村党支部、农家门口,并根据农民实际需求,从县乡农技专家、高素质农民“百名拔尖学员”、乡土专家中抽调人员,组成多元化师资队伍。“新农村夜校”通过专家授课、集中学习等方式,向群众宣讲政策、培训技能,让农民们学会新技能,学到真本领。此外,还提供传统戏曲、红色电影等内容,丰富了群众的业余文化生活。

如今,冠县“新农村夜校”已成为村民的理论微课堂、技能加油站,不断为乡村振兴、人才振兴“赋能充电”。截至目前,全县已开展电商、农技、文化等培训20余场,培训农民1300余人次。

冠县农业农村局将继续整合行业资源,丰富夜校授课内容,采取群众喜闻乐见的形式,将政策、技术、服务等送到基层群众中去,进一步提升群众对“新农村夜校”的参与热情和满意度,激发乡村发展内生动力。